

金融风险管理与投资分析专家罗俊彬:

“技实双驱”模式赋能金融行业筑牢安全防线

田冰

在金融市场波动加剧、业务场景日趋复杂的当下,以技术赋能风控、实现“稳健运营与高效发展”的平衡,已成为行业高质量发展的关键。金融风险管理与投资分析专家罗俊彬在风控核心岗位上深耕实战,依托应用金融硕士的专业积淀,以两项自主研发的软件著作权为技术支撑,构建起“技术创新—实践落地—价值转化”的完整闭环,以“技实双驱”模式为企业及行业风控升级注入强劲动能,生动诠释了新时代金融风控从业者的专业担当。

金融科技的快速迭代,为风控模式革新提供了核心动能。罗俊彬精准洞察行业发展趋势,立足金融行业风控痛点,牵头研

发两项软件著作权成果,构建起数字化风控的“智慧引擎”,破解传统风控效率低、精准度不足的难题。

其中,“Financial Transaction Visualization and Monitoring Analysis System”(金融数据可视化观测分析系统)打破了传统风控“数据繁杂、预警滞后”的局限,创新性融合可视化技术与实时分析算法,实现全业务流程交易数据全景呈现、动态追踪与智能预警。海量分散数据转化为直观图表后,交易异常、流程疏漏等风险点一目了然,大幅提升市场风险、运营风险识别效率与精准度,筑牢交易安全第一道防线。

另一项成果“Intelligent Financial Big Data Analysis System”(金融大数据智能化分析系统)

则以“大数据+智能算法”为核心,搭建“多源采集—智能分析—决策支撑”的全流程体系。该系统整合宏观经济数据、市场交易动态、政策法规更新及企业运营数据等多维度信息,通过智能模型挖掘潜在风险信号,预判合规、流程等风险。这一系统推动风控从“经验判断、事后复盘”转向“数据驱动、事前预警”,提供科学决策支撑。

在风控总监岗位上,罗俊彬坚守“技术为实践服务”理念,将两项软著深度融入企业风险管理全流程,构建“立体化风控防护网”,实现了技术创新与实战应用的无缝衔接。

围绕公司发展战略及年度工作计划,他以两大系统为核心,持续搭建并优化风险控制体系,使风控理念渗透到业务

拓展、交易执行、流程管理等每一个环节。在日常工作中,他带领团队依托智能金融大数据分析系统,构建多维度风险识别矩阵,精准捕捉市场波动引发的市场风险、流程疏漏暗藏的运营风险及政策调整带来的合规风险;借助金融交易可视化监控分析系统,实现风险的实时追踪与动态评估,并通过精细化模型完成风险等级划分。在此基础上,他主导制定差异化的风险应对策略:针对市场风险建立动态对冲机制,针对运营风险优化流程节点管控,针对合规风险搭建政策跟踪与解读专班,有效化解多起潜在风险隐患,为公司稳健运营提供了坚实保障。

业内人士评价,罗俊彬的“技实双驱”实践不仅为企业创

造核心价值,更形成可复制推广的行业经验,实现从“企业风控标杆”到“行业赋能者”的跨越。其研发成果以金融行业为核心基础,适配“交易频繁、风险点多、时效性要求高”的共性特点,为各类金融机构提供数字化风控技术框架参考。不少同行借鉴其“技术+制度”搭建思路,风控能力显著提升。

在金融高质量发展的时代背景下,罗俊彬的实践精准契合“科技赋能金融风控”的行业趋势。“风控是金融的生命线,而技术是筑牢这条生命线的核心支撑。”罗俊彬表示,未来将持续聚焦金融行业风控前沿痛点,在技术创新与实践落地中不断突破,为推动行业风控数字化转型、助力金融高质量发展注入更多智慧与力量。

美国滨乐教育(Pinnacle Strategy Inc.)联合创始人兼CEO刘佳钰:

破局碎片化服务,引领“全链路+AI”国际教育新模式

张澄

当全球化进入重构周期,人才竞争格局全面升级,跨境教育的逻辑正从一次性申请转向体系化规划、长期路径设计与跨文化表达能力的系统性构建。在此背景下,一批具有国际视野、技术敏感度与战略思维的青年从业者逐渐走到行业前台。美国滨乐教育(Pinnacle Strategy Inc.)联合创始人兼CEO刘佳钰正是其中备受关注的代表。

近年来,留学与国际身份规划的需求核心已从“能否被录取”转向“能否获得未来十年的国际竞争力”。行业普遍认为,国际教育正从“单点决策”演进

为一项“系统工程”,而真正理解跨文化逻辑、长期发展路径与跨国政策环境的专业人才仍极为稀缺。

刘佳钰的成长路径本身便是跨界与国际化融合的范例。她先后接受中美双系统音乐教育,在武汉音乐学院及美国知名音乐学院深造,并长期活跃于纽约林肯中心、卡内基音乐厅等舞台,也是亚洲文化交响乐团的重要演奏成员。深厚的艺术训练基础赋予她出色的跨文化叙事、结构化表达与国际沟通能力,形成了行业中少有的“艺术性战略视角”。

在长期参与作品集与跨文化表达培训的过程中,她敏锐地捕捉到艺术教育的结构性矛

盾:大师课凭借一对一教学能极大提升学生水平,却难以规模化推广。随着AI技术取得关键突破,她与团队开始探索“AI一对一乐器教室”,将教授训练中的音准纠错、节奏判断、表达细节与动作路径分析全面数字化,以此技术手段复制大师课的核心教学价值。

2023年,在滨乐集团全球化的战略的推动下,刘佳钰负责在深圳与纽约同步搭建滨乐教育体系。从滨乐集团成立之日起,她便摒弃了行业常见的季节性、项目化模式,转向构建一套“全链路成长体系”,覆盖文科、商科、理工科学生从高中、本科、研究生到求职与身份规划的完整周期,显著改变行

业碎片化的服务常态。

在美国,她带领团队深入超过30所高校,与学生展开面对面交流,从留学路径、行业趋势、专业选择到身份规划与职业发展进行系统解析,帮助大量学生建立起清晰的长期发展路径图。这种“陪伴式规划”模式不仅为机构带来了高复购率,也在美国高校社群中形成了积极的示范效应。

在体系化服务的基础上,她进一步推动AI在规划中的深度应用,包括学生模型分析、身份路径模拟、能力构建预测等多个维度,使规划从经验判断跃升为数据支持。业内专家指出,“技术+策略+跨文化表达”正成为未来国际教育的主

流模式,而刘佳钰已站在这一趋势的前沿。

2024年,刘佳钰因在教育创新与跨文化战略中的实践,被授予Forbes Global Alliance“国际化领军人物”称号。该奖项标志着行业对其模式与理念的高度认可。

刘佳钰的实践,为国际教育行业提供了一个清晰的升级样本:以跨文化成长为基础,以战略能力为核心,以技术能力为路径,展现了国际教育服务更高维度的发展方向。随着全球教育进入新一轮发展阶段,如刘佳钰一般重构服务链路、突破旧模式的青年力量,正成为行业转型的重要推动者。

“小小101”IP主理徐凡:

扎根电商土壤,以商业实践赋能数字经济与乡村振兴

张佳琪

随着数字经济的蓬勃发展,电商已成为推动消费、赋能实体经济的重要力量。在这股浪潮前沿,有一位从屏幕前走到幕后的创业者——徐凡,更多人熟悉她的网络身份“小小101”。她不仅是中国电商演进中最早一批的见证者,更是持续推动行业创新的实践者。

从早期的电商淘宝店主,到红人电商公司的掌舵者,徐凡的成长轨迹与中国电商的演进同步。凭借早年担任杭州兴晟服饰有限公司电商部经理所积累的深厚线上运营经验,她于2016年即以“小小101”身份入驻快手,成为最早从事直播电商的主播之一;2018年转战抖音后,她以真实亲切的形象迅速赢得消费者的喜爱,目前抖音账号粉丝突破1500万,累计

获赞超3.3亿,长期位居带货榜前十。

在直播事业稳步上升的同时,徐凡敏锐洞察到市场对高品质国货护肤品的需求,并于2019年创立自有品牌“芮度”。品牌秉持“自然、健康、科技”理念,依托自建研发中心与高水准工厂,以“八大0添加”的安心配方快速打开市场,上线首月即实现天猫、抖音旗舰店GMV(商品交易总额)破百万,并保持月均30%以上增长,荣获“中国驰名品牌”、“全国化妆品行业十大名优品牌”等称号。

以此为基础,徐凡进一步推动个人IP与机构化运营深度融合,创办了行业内较早实现“个人IP品牌与公司化运作”一体化的企业——芜湖漫印文化传媒有限公司(漫印传媒)。她以系统化思维布局直播电商、品牌孵化与供应链管理,构建起

“内容+电商+品牌+供应链”四轮驱动的完整商业生态。公司不仅持续夯实“小小101”这一核心IP,更以此为中心拓展出覆盖美妆、食品、生活、服饰等多品类的主播矩阵,并与超千家国内外知名品牌建立了长期稳定合作,实现了从个人影响力到平台化运营的跨越。

在徐凡的带领下,公司带货成绩持续领跑行业。公开数据显示,她多次位居日播、周播带货榜前列:2022年12月4日GMV超7500万元;2023年3月单场销售额破亿,同年多个节点单场GMV稳定在5500万至7730万元之间,全年带货超8000万件,GMV突破25亿元。截至今年10月,公司累计带货GMV达60亿元。在多项行业评选中,徐凡位列“电商达人品牌女性100强”第18名、“中国化妆品带货主播百强榜”第13名,

2024胡润达人商业价值百强榜第16名,稳居行业一线阵营。凭借卓越的行业贡献与商业影响力,其领导的漫印传媒亦屡获殊荣,包括“2021年度电商运营金奖”、“2022年度最佳合作伙伴”、“2023年度最佳销售渠道TOP20”及“年度最具商业价值合作伙伴TOP10”等行业荣誉。

此外,徐凡始终致力于探索电商价值的更多维度。她受聘担任“芜湖文旅推介大使”,创新性地将直播电商与乡村振兴、地方文旅发展深度融合,以直播的方式讲述家乡的故事,不仅带动了地方产业与文化的传播,也成功探索出一条“电商直播+乡村振兴”可持续发展路径,实现了流量对乡村文化的深度赋能与产业反哺。在商业之外,徐凡也积极投身公益事业。例如,她以个人名义向韩红爱心慈善基金会捐款,专项用于支援贵州两江

地区公益项目;向安徽省南陵县春谷家园公益协会捐款,用于关怀和改善一线环卫工人的生活和工作环境等等,以实际行动诠释企业家的社会责任,展现了一位电商领军者将个人影响力转化为社会担当的追求,也为整个行业树立了“商业向善”的标杆。

在数字经济浪潮奔涌向前的时代,作为最早一批从事电商直播的创业者,徐凡的每一步都深深扎根于中国电商发展的土壤。她以务实的态度、专业的精神和持续的创新,诠释了一位早期电商人如何在数字浪潮中成长为赋能行业的引领者。展望未来,她表示将继续深耕电商生态,积极探索“直播+产业+赋能”的可持续发展模式,以电商为支点,助力中国数字经济高质量发展,让流量转化为驱动行业进步与社会创新的持久动力。